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Комисијата за жалби при Советот за етика во медиумите на Македонија (СЕММ), на 
седницата одржана на 19.06.2025 година, врз основа на примена жалбa од политичката 
партија ВМРО-ДПМНЕ, го донесе следново: 
 

 

МИСЛЕЊЕ 

ЖАЛБАТА Е ОСНОВАНА 

 
Текстот со наслов „Дали стратешкото партнерство со Велика Британија значи камп за 
мигранти во Македонија?“, објавен од онлајн медиумот Инфомакс.мк (infomax.mk) на 
16.05.2025 г. отстапува од професионалните и етичките стандарди при известувањето. 
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ЖАЛБА 
 

Жалителот, на 16.05.2025 г., упати жалба до СЕММ за текстот „Дали стратешкото 
партнерство со Велика Британија значи камп за мигранти во Македонија?“, објавен од 
онлајн медиумот Инфомакс.мк (infomax.mk) на 16.05.2025 г., при што се жали на „неточно и 
нефер известување, на незастапена втора страна и на мешање на факти и мислења, вест со 
коментар“. 
 
Во жалбата, меѓу другото, се наведува: Неосновани инсинуации без пренесување на став на 
втората страна, низа неточности изведени врз претпоставки без никакви факти, изнесување 
мислења како факт. „Веста“ е целосно неточна.  
 
Покрај наведувачкиот наслов, според жалителот, проблематични се и следните реченици:  
„Дали на Македонија покрај сите проблеми ѝ се потребни уште и мигранти кои поголемите 
земји сакаат да ги депортираат? Дали некој воопшто ќе ги праша граѓаните дали сакаат во 
Македонија да бидат прифатени и чувани мигранти?“.  
 
Со жалбата, на СЕММ му е доставена целата содржина во пдф формат (компјутерски 
скриншот од текстот и линкот од објавата), како и образложение на жалителот.  

 

 
ОДГОВОР НА МЕДИУМОТ 

 
Извршната канцеларија на СЕММ, во согласност со востановената процедура (член 14 од 
Правилникот за работа на Комисијата за жалби), по приемот на жалбата стапи во контакт со 
медиумот и побара да се изјасни по однос на наводите во жалбата.  
 
Притоа, го потсети медиумот и на можноста случајот да се реши по пат на медијација, пред 
да биде разгледуван од членовите на Комисијата за жалби. На медиумот детално му беа 
појаснети наводите на жалителот и основите по кои смета дека е постапено 
непрофесионално при известувањето. 
 
До СЕММ во предвидениот рок не беше доставен одговор од медиумот.  

 

 
МИСЛЕЊЕ НА КОМИСИЈАТА ЗА ЖАЛБИ 

 
Комисијата за жалби утврди дека текстот со наслов „Дали стратешкото партнерство со 
Велика Британија значи камп за мигранти во Македонија?“, објавен од онлајн медиумот 
Инфомакс.мк (infomax.mk) на 16.05.2025 година, отстапува од професионалните и етичките 
стандарди при известувањето, при што е прекршен член 1 од Кодексот на новинарите на 
Македонија. 
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ОБРАЗЛОЖЕНИЕ НА МИСЛЕЊЕТО 
 

Комисијата ги разгледа фактите поврзани со случајот и утврди дека станува збор за текст во 
кој се пренесува информација што е од јавен интерес бидејќи е поврзана со значењето на 
одлуката на македонската влада да склучи договор за стратешко партнерство со 
Обединетото Кралство и прашањето дали таквиот договор вклучува и согласност за примање 
мигранти во земјава. 
 
Комисијата заклучи дека станува збор за неточно и пристрасно известување. Во текстот се 
користи прашална форма и се изнесуваат шпекулации без јасни докази или официјални 
информации. Изворот е Дејли мејл, десничарски таблоид, критичен кон лабуристите. 
Македонија  се спомнува само во контекст на земјите од Западен Балкан кои се разгледуваат 
како можни дестинации за бегалците (глаголите се: се размислува, би можеле да бидат и 
сл.). Покрај ова, не е направен обид да се постави прашање до Владата за изнесените 
шпекулаци.  
 
Од тука, Комисијата смета дека е прекршен член 1 од Кодексот на новинарите на Македонија 
кој го регулира ова прашање: 

 
Член 1 

Новинарот има право на слободен пристап до сите извори на информирање 
што се од јавен интерес. Новинарот треба да објавува точни, проверени 
информации и нема да прикрива суштински податоци и да фалсификува 
документи. Доколку информацијата не може да се потврди, или станува збор 
за претпоставка, односно шпекулација, тоа треба да се каже и да се објави. 
Точноста на информацијата треба да се провери колку што е тоа можно.  

 
*  *  * 

Во согласност со наведеното, Комисијата едногласно одлучи како што е погоре наведено. Во 
работата на Комисијата учествуваа членовите: Снежана Трпевска, Мирче Адамчевски, 
Сефер Тахири, Тамара Чаусидис, Димитар Мицев, Зериета Јајага и Жана Божиновска.  
 
 
Со почит, 

Совет за етика во медиумите  
на Македонија 

Претседателка на Комисијата за жалби 
Снежана Трпевска 

 
 
 
 


